

现货供应吃紧 国内期铜涨迎消费旺季

◎本报记者 黄嵘

消费旺季将至，经过连日大跌之后，昨日上海期货交易所期铜展开了强劲的恢复性反弹，涨幅超过3%。值得注意的是，在近几日的调整过程中，沪期铜已经走出了近月正基差行情，近期价较远月期价升水100多元/吨。

昨日，受隔夜伦敦金属市场大幅走高的影响，沪期铜跳空高开。主力0711合约以64500元/吨开盘，较前一交易日收盘价63010元/吨上涨了1490元/吨，跳空高开了2.36%。此后又一路走高，终盘报收于65070元/吨，上涨了2210元/吨，涨幅高达

3.52%，距离4%涨停板仅一步之遥。

伴随着这几日的调整，沪期铜市场久违的“正基差”行情已在不知不觉中爆发了出来。昨日的大涨行情更是让正基差有所扩大。以昨日收盘价计算，主力0711合约(65070元/吨)与0712合约(64900元/吨)之间的正基差已经扩大至了170元/吨；0710合约(65260元/吨)较0711合约升水190元/吨。不过由于昨日9月合约大涨，涨幅为2.92%，未能超过3%，因此9月合约(65200元/吨)与10月合约之间未能出现正基差，而是贴水60元/吨。而现货价格较当月期价(即9月合约)也已出现正基差，根据上海有色金属网

报价，现货价格的范围较当月期价贴水50至升水150元/吨之间。

据一些现货企业回忆，沪期铜的负基差行情从今年春节过后便一直持续，直至8月合约交割的这段时间(即8月15日)前后，行情才从负基差转为正基差。期间三个月合约之间的负基差最高曾达到2000元/吨，通常的三个月之间的负基差则为1500元/吨。8月15日，沪期铜0710合约收盘价为64320元/吨，11月合约约为64380元/吨，近月较远月贴水60元/吨；但8月16日(即8月合约交割之后)，10月合约约为64400元/吨；11月合约则为64390元/吨，正基差行情已出现，

近月较远月小幅升水10元/吨。当日，现货较刚刚换月为当月合约的9月期价也出现了200元的升水行情。

“沪期铜的正基差行情同伦期铜的走势保持了一致。”长城伟业分析师景川分析，“这说明国内现货供给可能开始偏紧。此前的负基差行情主要同上半年国内铜进口量太多有关。”在金属消费旺季(从9月开始)将至之时，各类数据也都说明国内铜基本面可能趋紧。最新海关7月数据显示，精炼铜进口量首次跌破10万吨大关，环比减少6%。世界金属统计局(WBMS)宣布，由于受到中国需求量强劲上升的影响，2007年上半年全

球铜缺口为21.6万吨，同去年同期的7.4万吨相比，上升了192%。

景川还认为，在消费旺季临近时，淡季时不利于供给的各种基本面因素也都开始在近期显现出来。前期，国内的一些大的铜矿冶炼企业已计划下半年联合减产10%左右。与此同时，在7月底时，中国海关对废旧金属贸易的打击令12万吨废铜滞留在香港港口。据麦格理估计，今年1至5月，中国自进口废铜中产出了大约78万吨铜，数量几乎相当于中国同期精炼铜进口的数量。“这些不利于国内铜供给的因素可能都在近期的现货供给中显现。”景川分析道。

基金离场重挫油价 汽油消费是支撑

◎特约撰稿 王亮亮

尽管北半球炎热天气尚未远去，但国际油市近日却遭受严冬，美国次级债危机和墨西哥湾飓风影响减弱引发基金大举离场，纽约商品交易所轻质原油期货一举跌破70美元/桶大关，距三周前高点回落已超12%。

尽管近期原油跌势迅猛，但消息面绝非全面利空，毕竟目前还是美国夏季汽油消费最为旺盛的阶段。美国能源部最近公布的数据显示，截至8月17日当周的原油库存上升189.0万桶，原油库存意外增加看似利空，但考虑本次飓风威胁期间壳牌等大型石油公司主动关闭炼厂，出现这种原油库存上升和汽油库存减少的变化较为正常，当周汽油库存大减570.9万桶也说明这一点。最不应忽略的数据是当周美国汽油消费达到97.2万桶/日，刷新了美国能源部统计的周度汽油消费历史纪录。飓风过后，市场焦点将重新回归到对汽油消费的关注中。从过往经验来看，汽油消费高峰数据将至少延续到9月初，这将对未来两周

的油价形成支撑。

最近三年纽约油价有一个明显的波动规律，即8、9月份很容易形成季节性峰值，原因是此时正是飓风肆虐而汽油供应最为紧张的时候。近日纽约原油下破70美元大关，已将7月末高点区域变成了阶段性的头部。由于有前面分析的汽油消费因素支撑，除非美国经济出现急剧衰退，否则原油大幅走跌的可能不大，后市至少还将也有一个反弹的过程进行确认。回顾最近三年的纽约原油价格与基金净持仓关系，均是在4月末和8月中旬形成双头部的格局，其中2006年最为明显。CFTC最新公布数据显示，基金在最近两周连续大幅减持46181手净多仓，减幅九占峰值时的四成，而且总持仓水平也在下降。

可见，此次次级债危机导致全球金融市场流动性一度吃紧，已经有部分基金出于避险考虑撤离波动剧烈的原油市场，而持仓恢复此前高位水平的难度较大。如果基金总持仓和净多仓下滑趋势延续，很可能意味着今年剩余时间油市难以突破去年高点。

30万吨国储棉抛尽 郑棉期价打回“原形”



◎本报记者 钱晓涵

截至本周三，有关部门组织的首批30万吨国家储备棉花已经全部投向市场。承储国储棉拍卖的全国棉花交易市场周三宣布，此次通过竞价交易方式轮出30万吨储备棉任务已经完成，自8月23日起，暂停储备棉竞价交易。

储备棉进入流通市场大大缓解了国内棉花供不应求的局面，期、现棉价都出现了回落。昨天，郑州商品交易所棉花期货主力合约0801收盘报14440元/吨，经过了长达28天的储备棉拍卖后，期棉价格重新回到了7月初大涨前的水平。

7月初，国内棉花市场供应突然偏紧，棉花价格节节攀升。当时有消息称，国内纺织企业上半年大量使用

价格便宜的内棉，进口棉订单签订相当少；下半年初发现内棉数量可能难以满足需要，纺织企业集体“出海”订货，由于订货地点多在美国，此举激励美国棉花期货价格创出年内新高。受外盘暴涨影响，郑州商品交易所棉花期货连续数个交易日放量大涨，远月合约0801轻松突破15000元/吨大关，创出自去年6月份以来新高。短短的几个交易日，期棉价格攀升至15475元/吨，涨幅接近6.5%，与此同时，现货棉价也出现大涨。

为缓解国内棉花市场资源偏紧、保证市场供应，国务院有关部门决定，以公开竞价方式向市场投放30万吨国家储备棉。由于国储棉采取每天投放的方式缓慢进行，期棉价格也随之徐徐下跌。数据显示，本次国储棉实际拍卖数量为29.63万吨，成交

均价从最一开始的近1.4万元/吨，慢慢降低至1.34万元/吨，显示出市场对棉花供应不足的担忧逐渐减弱；在期货市场上，郑棉主力合约价格同样是缓下跌，昨天，郑棉主力合约0801收报14440元/吨，这一价格已经跌回7月2日的水平。

市场人士普遍认为，因纺织企业海外集中订货而产生的棉花涨价担忧现在基本可以消除；而30万吨国储棉进入流通市场后，供求紧张的局面得到缓解，期、现棉价再度大涨的可能性也随之减小。

中国期货理财网
http://www.mfc.com.cn
电话：027-85807917 85731552

国际油价小幅反弹

◎实习生 郭杰

截至记者发稿时，纽约商业交易所(NYMEX)10月份交割的轻质原油最新报69.58美元/桶，上涨0.32美元，涨幅为0.46%；洲际交易所(ICE)10月份交割的北海布伦特原油最新报69.33美元/桶，下跌0.59美元，跌幅为0.86%。

分析师表示，意外增加的原油库存与预期恰好相反，使得NYMEX原油期货周三跌至8周来的低点。

关于原中富证券有限责任公司部分营业部与中国银行股份有限公司、华夏银行股份有限公司合作实施客户交易结算资金第三方存管批量转换的公告

◎实习生 郭杰

截至记者发稿时，纽约商业交易所(NYMEX)10月份交割的轻质原油最新报69.58美元/桶，上涨0.32美元，涨幅为0.46%；洲际交易所(ICE)10月份交割的北海布伦特原油最新报69.33美元/桶，下跌0.59美元，跌幅为0.86%。

分析师表示，意外增加的原油库存与预期恰好相反，使得NYMEX原油期货周三跌至8周来的低点。

关于原中富证券有限责任公司部分营业部与中国银行股份有限公司、华夏银行股份有限公司合作实施客户交易结算资金第三方存管批量转换的公告

◎实习生 郭杰

截至记者发稿时，纽约商业交易所(NYMEX)10月份交割的轻质原油最新报69.58美元/桶，上涨0.32美元，涨幅为0.46%；洲际交易所(ICE)10月份交割的北海布伦特原油最新报69.33美元/桶，下跌0.59美元，跌幅为0.86%。

分析师表示，意外增加的原油库存与预期恰好相反，使得NYMEX原油期货周三跌至8周来的低点。

关于原中富证券有限责任公司部分营业部与中国银行股份有限公司、华夏银行股份有限公司合作实施客户交易结算资金第三方存管批量转换的公告

◎实习生 郭杰

截至记者发稿时，纽约商业交易所(NYMEX)10月份交割的轻质原油最新报69.58美元/桶，上涨0.32美元，涨幅为0.46%；洲际交易所(ICE)10月份交割的北海布伦特原油最新报69.33美元/桶，下跌0.59美元，跌幅为0.86%。

分析师表示，意外增加的原油库存与预期恰好相反，使得NYMEX原油期货周三跌至8周来的低点。

关于原中富证券有限责任公司所有营业部与中国建设银行股份有限公司、中国工商银行股份有限公司、中国农业银行合作实施客户交易结算资金第三方存管批量预指定的公告

◎实习生 郭杰